

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

No son devueltos los originales.

Periódico independiente

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Se publica: Lunes y jueves

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez ets.

PAGO ANTICIPADO

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 28 de Julio de 1930

Toda la correspondencia al Director, Apartado de Correos, 16

Franqueo concertado

Poetas de EL PORVENIR

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras.
Apositos.—Inyectables.—Aguas minerales.
Análisis clínicos.—Dispacho de recetas exacto a base de Productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA
Farmacia del Centro.
Se despachan recetas de Beneficencia.

El día político

Las reformas de Instrucción pública.

Fórmula entre Hacienda y Fomento.

Veraneo ministerial. Últimas declaraciones.

Los ministros de Estado e Instrucción Pública fueron los que en el Consejo de anoche invirtieron la mayor parte del tiempo. El duque de Alba acaba de regresar del extranjero, donde ha recogido curiosas y peregrinas informaciones acerca del momento de España. Dice que en cierto periódico donde se hablaba de la huelga de Sevilla, se afirmaba que hubo en la castiza capital doseientos muertos. El ambiente que en el extranjero se hace sobre España tiene por causa principal esas informaciones equivocadas o malévolas de la Prensa extranjera.

El duque, luego de referirse a otros aspectos de su viaje, propuso el nombramiento de la delegación de España en la XI Conferencia General de Ginebra que se ha de celebrar en el próximo mes de Septiembre. La delegación será la misma del año anterior y estará presidida por el Embajador de España en París, Sr. Quñones de León. También dió cuenta de una combinación diplomática, que afecta a Legaciones de Europa y América.

El ministro de Instrucción pública amplió y detalló sus planes de reforma de la segunda enseñanza. Es propósito del Sr. Tormo redactar su plan y semeterlo en distintos Consejos a la consideración de sus compañeros, para que en caso de ser aprobada la reforma, se pueda implantar a partir del próximo curso.

Tanto en el Consejo del pasado martes, como en el de anoche, el ministro se limitó a una exposición oral de sus proyectos. Prometió concretarlos por escrito y asimismo indicó que en otra reunión próxima los repartirá para que puedan ser examinados con detenimiento. Los dos proyectos de decreto que anoche aprobó el Consejo, se refieren a los reglamentos para la provisión de cátedras, tanto en el concurso entre catedráticos, como en libre oposición. El Gobierno ha considerado bien orientadas las normas nuevas de este proyecto de reglamento dentro de un criterio docente, como es la mayor importancia concedida a la formación intelectual que a la facilidad memorística.

Este reglamento que anoche llevó al Consejo el Sr. Tormo no es parte de un plan esporádico, sino que se funda en una propuesta que ya fué estudiada por el Consejo de Instrucción pública el año 1920, en el que figuraba como vocal el Sr. Tormo.

La intervención del ministro de Fomento señaló dentro del Consejo, un momento de importancia, porque quedó convenida la fórmula con el ministro de Hacienda en orden, no solo en la Caja Ferroviaria, sino a los créditos pendientes y a la forma de pago de las certificaciones de obras en curso. Desde hace cerca de un mes se trabajaba por los titulares de los departamentos de Hacienda y Fomento para hallar un punto de coincidencia en este problema transcendental. Entre los señores Matos y Argüelles se habían celebrado diversas conferencias, y al fin, según parece, se ha llegado a la solución. Los ministros guardan reserva respecto a los pormenores de este acuerdo.

Los ministros se han mostrado nuevamente sorprendidos de los rumores que ayer circularon acerca de cambios y modificaciones en el Gobierno. Pero éste, perfectamente unido, juzga que debe cumplir hasta el fin la misión que se propuso. Salvo eventualidades, el verano será de gran tranquilidad. Como que el mismísimo Romanones, tan ducho y avisado, se ha largado ya para San Sebastián, donde pasará el verano dedicado a la literatura... a falta de política.

El verano políticamente languidece. El mismo general Berranger lo reconoce. Pasa a los ratos de crisis y de calma.

ron al regreso del rey de su viaje a Londres. En el último Consejo, entre otros asuntos tratados y resueltos, quedó acordado un plan de veraneo ministerial que, si bien no alcanzará más allá de la primera quincena de Agosto, es lo suficiente para que la laxitud estival haga olvidar las contingencias políticas.

Tal vez porque no hay nada, es por lo que la fantasía corre más apresuradamente a buscar algún momento de concéntrica atención general. Así, la larga entrevista del ministro de Hacienda con el Rey hubo de interpretarse como de laboreo gestatorio de crisis. Nada menos que eso—arguyó el jefe del Gobierno—. Por lo que me dicen, los tendenciosos se despacharon a su gusto. Yo mismo sugirí al ministro de Hacienda la conveniencia de que cumplimentara al Monarca y le diera cuenta de los problemas económicos y financieros que hay planteados y pendientes de resolución. Era natural que quiséramos informar al soberano de asuntos tan actuales y de tanta importancia. Pues de ahí, y de un hecho fortuito—la salida anticipada del Sr. Argüelles del último Consejo—dedujeron los linceos desocupados no sé cuantas cosas. Lo cierto es que nos hallamos en un momento de calma política que aprovechamos para un breve y alternativo descanso. Después, nos dedicaremos de lleno a los preparativos electorales. Hay que tener presente que el tiempo corre y que seguimos firmes en el deseo de cumplir nuestros compromisos.

Para dar ejemplo de este descanso, ayer mismo salió el Presidente para Ceceñeda. Al despedirse, aún hubo de insinuar que se iba porque no había nada de particular. En el último Consejo—agregó—acordamos, en vez de plantear la crisis, irnos de veraneo, que es más agradable y más práctico.

Siguiendo el ejemplo presidencial en la mañana de ayer salió en automóvil para Asturias el ministro de Hacienda. El de Gracia y Justicia salió para Santiago de Compostela donde hará en nombre del Gobierno la tradicional ofrenda al apóstol Santiago, patrón de España. El duque de Alba marcha hoy a Santander, y el ministro de Fomento irá esta noche a San Sebastián. El Madrid político queda en cuadro. Y en este cuadro de la política no sabemos qué garabatos podría trazar ahora la pluma del cronista. Buen viaje y no constiparse, porque tal como llevamos el veraneo en Madrid, se van a poner a no dudar de alta moda las playas de Recoletos y Rosales. (También aquí, como en la Sierra, necesitamos prendas de abrigo por la noche).

El ministro de Fomento hizo anoche declaraciones acerca del acuerdo adoptado por el último Consejo en relación con el plan económico de obras públicas. El problema ha quedado definitivamente resuelto. El Gobierno acordó el cierre de la Caja Ferroviaria y el abono en metálico y de un modo total, de las obligaciones pendientes del primer semestre de este año. En cuanto al semestre actual, se fijaron las reducciones de plazo con arreglo a las cifras del presupuesto ordinario. Solo de las obras de un ferrocarril, por su gran importancia, se hace un estudio más detenido.

Lope Mateo

PLAZA DE TOROS

La empresa de la Plaza de Toros, proyecta celebrar el próximo domingo 3 de Agosto, una novillada con ganado de la acreditada ganadería de Eugenio García, de Trujillo (Cáceres) y novilleros punteros con el fin de prestar un nuevo aliciente agradable a los excursionistas que ese día llegarán a nuestra capital de la importante ciudad bilbiliana.

Todo el esfuerzo de la empresa ha de ponerse a contribución para que el festejo resulte agradable a nuestros huéspedes y a nuestros paisanos. Ganado que será expuesto en la Plaza de toros—que es el elemento principal de la fiesta y toreros con acreditada fama de pundonorosos—constituirán el cartel de la fiesta, que es cuanto las empresas pueden garantizar, ahora tan solo que el ganado responda a su fama y los toreros a su historial, para poder proporcionar a la afición unas horas agradables.

Hemos todos de tratar que por nada se malogre un solo instante a nuestros huéspedes para que se lleven de nosotros el agradable recuerdo de que cuantos agasajos y fiestas se preparen en su honor resulten brillantes y efusivas.

La empresa de esta novillada al proyectarla, mas que en el interés mezquino, se ha fijado en añadir un número más al día de fiestas que el día 3 de Agosto ha de suponer para Soria.

Nota. El programa definitivo se publicará mañana.

Chilindrinas.

¡Adiós París, gran mollera del europeo apuesto, de quien los yanquis se han puesto sus modistos por montera!

Una moda singular los sombrereros, no en vano, han lanzado este verano que se hará pronto adoptar.

Ya no son de su color los sombreritos de paja, que más o menos encaja, natural, bueno o peor.

Pues, de ellos el nuevo cuño, es de todos los colores y los lucen los señores punto en boca, en ristre el puño.

Y, en verdad, que son variados, de amarillo, azul y verde, de alto rojo que no pierde y a conciencia fabricados.

En los últimos partidos de fútbol que se han jugado simpatía se ha mostrado por los sombreros lucidos.

Un Prado lleno de flores, las gradas del campo daban y en todo se asemejaban a un pájaro de colores.

¡Adiós, París, la mollera de Europa, con tus modistos! ¡Mas que vos los yanquis listos se os han puesto por montera!

Alpanseque.

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA
MAGALLANES, 28. — MADRID.

Admite trabajos para sus colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especifica similitud en berroqueño.

¿Riquísimo Café Express?

Gran Bar Reglero.—Restaurant
La Casa de Licores de categoría

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado.—Cien millones de pesetas

Capital desembolsado:	Reservas:
46.687.000	48.852.986'16
Pesetas	Pesetas

OPERACIONES

Cuentas corrientes con interés.
Créditos personales.
Descuento y cobro de letras sobre España y el Extranjero.
Préstamo sobre valores.
Descuento y cobro de cupones.
Giros y cartas de Crédito sobre España y el Extranjero.
Giros telegráficos.
Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos.
Compra-venta de monedas extranjeras.
Ordenes de Bolsa.

CAJA DE AHORROS

Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres en 30 de Junio y 31 de Diciembre

Imposiciones a plazo

Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA: Plaza de Aguirre, 4 (Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la Provincia:

AGREDA: Plaza Mayor, 7 BURGOS DE OSMA: Universidad, 1

La excursión del próximo domingo

La Junta de Turismo y las autoridades sorianas celebran reuniones para acordar el programa de festejos con motivo de la excursión de los bilbilitanos a Soria.

Teniendo en cuenta el entusiasmo que reina en nuestra ciudad, para recibir dignamente a nuestros hidalgos vecinos, es seguro que el domingo próximo será uno de los días más señalados para el acercamiento de los intereses, morales y materiales, entre ambos pueblos.

Según noticias, la comisión bilbilítana está muy satisfecha y espera que habrá necesidad de ampliar el número de coches solicitados en la compañía del Santander-Mediterráneo, ya que la petición de billetes rebasa a cuantos cálculos se habían hecho.

Es seguro que los bilbilitanos pasarán un gran día en nuestra ciudad y que los sorianos han de demostrarles en todo momento el afecto a que se han hecho muy acreedores.

El Municipio Soriano, ha anunciado a la comisión, que regalará el vino y agua preciosos, para cuantos deseen llevarse las viandas, y les pondrá a tal efecto mesas y servicios de vasos y mesas en el Paseo o Alameda de la capital.

Además, una camioneta vigilada por el servicio de guardias, guardará cuantas viandas se les confíen.

El viaje se ajustará con arreglo al siguiente programa: Sobre las siete de la mañana, en tren especial, salida de esta ciudad con dirección a Soria, a las diez y media, misa

de campaña en la Dehesa, y acto seguido visita a los principales monumentos; por la tarde se irá a las Ruinas de Numancia y al regreso baile en los Casinos; gran verbena que, después de cenar y hasta las once, hora de regreso, se celebrará en la Dehesa y que, será el número cumbre del día.

El precio del billete de ferrocarril será de nueve pesetas contando la comisión en hoteles de diversas categorías, a elegir entre los excursionistas.

En definitiva, el programa a realizar el domingo próximo no se conoce todavía.

Para determinar, mañana se celebrará una reunión en la Alcaldía.

Seguramente se acordará: Recibimiento. Misa en San Juan de Rabanera. Visita a monumentos y otras riquezas artísticas. Hora para almorzar. Corrida de novillos-toros. Bailes en los Casinos y en la Alameda. Cena. Verberna. Regreso a Calatayud.

Para el mausoleo al General Primo de Rivera.

	Peretas
Suma anterior.....	215
D. Joaquín Castellarnau.....	10
D. Pilar Ramirez de las Heras	10
> Vicenta Manrique de Blanco.....	5
> Matilde Mozo de García.....	5
> Trinidad López de Figueras	5
D. José Viera.....	1
> Andrés Franco.....	1
> Maximino de Miguel.....	5
> Francisco Moreno.....	5
> Santiago Martínez.....	2
> Luis González.....	2
> Pedro de San Martín.....	5
> Alberto Martínez.....	2,50
Total.....	273

Puntos de suscripción: Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos y Sucursal del Banco de España.

El incendio del jueves

Queda reducida a cenizas la finca «El Molinete».—El servicio de incendios y los bomberos

Sobre las nueve y media de la noche del último jueves se declaró un incendio violentísimo en el popular «Molinete» instalado como saben nuestros lectores sobre una de las derivaciones del río Duero.

La alarma cundió rápidamente entre los vecinos de la barriada del puente y las noticias solicitando socorros se recibieron instantes después en el Parque de bomberos.

Estos pudieron por desgracia, hacer muy poco para localizar el incendio ya a los treinta minutos, aproximadamente, de ser conocido, las llamas habían destruido cuantos enseres allí había quedando solamente en pie, las cuatro paredes que tendrían que ser destruídas por la piqueta en evitación de posibles derrumbamientos.

El edificio pertenecía a la señora viuda de Acero, que lo tenía arrendado y asegurado.

Vimos en el lugar del siniestro a los Sres. Posada y Brieva, gobernador y alcalde respectivamente; al Teniente Coronel de la Guardia civil don Santiago Sánchez, el Sr. Comisario con personal a sus órdenes y a otras autoridades.

Sin ánimo de molestar a nadie, y menos a los bomberos, ya que a estos el ayuntamiento los dedica a toda clase de menesteres, como siempre hemos de señalar que en los trabajos para extinción del incendio hubo una gran desorganización.

Allí ordenaba y mandaba todo el mundo; lo mismo por parte del público que por la de los obligados a intervenir.

Elo, no es la primera vez que lo decimos, es sumamente perjudicial para estos casos.

También hemos notado que el magnífico material de incendios no está nunca en las debidas condiciones, para el cumplimiento de su cometido. Así, las operaciones para la extracción de agua, y es en el Duero, se hicieron no muy acertadamente.

Es preciso, en todo ello, mejor organización y esta ha de ser conseguida con la práctica, más claro, con el confínio se vicio de maniobras o prácticas en todas sus características.

El Alcalde Sr. Brieva pudo darse perfecta cuenta de cuanto decimos, y en su consecuencia, es de esperar ordene el iniciamiento de estas prácticas.

Y si ellas se efectúan sin previo aviso para nada, el llamado Cuerpo de Bomberos podía llegar en su día a responder a la misión para que ha sido creado.

GRAN BAR REGLERO RESTAURANT

Cogida y muerte

En realidad la muerte de un torero en la plaza de toros, es decir, sobrevenida como accidente del trabajo, es difícil de comentar de un modo justo y libre de apasionamiento. Para los amantes de la fiesta, cada uno de estos epílogos significa una catástrofe. Para los enemigos del terrible espectáculo es la renovación del argumento fundamental y permanente. En el fondo, y como ocurre siempre al situarse en los extremos de cualquier trayectoria, no tienen razón ni los aficionados ni sus enemigos. Yo no sé por qué se da a la muerte tanta importancia. Sobre todo tratándose de un espectáculo en el que constituye un elemento fundamental. A mí se me ha ocurrido más de una vez que si las leyes taurómacas estatuyen que se claven banderillas de fuego a un toro sin bravura, no hay razón que aconseje no hacer lo mismo con un torero miedoso. Y puesto que un toro bravo es conducido por las mulillas al desolladero, bajo el tributo de unos grandes aplausos, un lidiador herido o muerto debe también recibir ese mismo tributo cuando le conducen a la enfermería los brazos de las «asistencias» que así es como creo que se llaman quienes cumplen tales menesteres.

El torero que ahora ha muerto en oscura plaza de toros de un lugar toledano, se llama Montes, nombre que como el de Dominguín, parece particularmente predispuerto para ser llevado por los lidiadores cuyo destino es morir bajo sol de un coso. Esta «cogida y muerte» de novillero desventurado de que aquí se habla, tiene el terrible dolor de todos los fracasos y de todo esfuerzo inútil y es mucho más amarga que la «cogida y muerte» de Joselito, por ejemplo. Y ello es así, porque Joselito lo había logrado todo y el que terminase su vida en una tragedia no significó si no un modo definitivo de armonizar el momento de la muerte con los de la historia que allí tuvo un magnífico fin. Es absurdo por lo demás, dar a la muerte importancia tan desproporcionada, tratándose de hombres que solo por aproximarse a ella consiguen todo cuanto ellos se figuran que constituye el gran triunfo sobre la vida. Sin esas posibilidades de morir, un torero no sería nunca ni famoso ni rico. Con lo que quiere decirse que cada «cogida y muerte» no es sino el modo de permanencia de las otras posibilidades: las de la fortuna y las de la celebridad logradas y que constituyen su equilibrio con riesgo de muerte, por tales arbitrios.

Pero por otra parte, la «cogida y muerte» no es cosa que se produzca solo en ese oficio y profesión. Se produce en todos y aún más frecuentemente y de modo más acerbo. Ahora que cuando se produce ocupa la atención de los españoles es la del torero nada más. Y ello es así por tributo a la nacionalización de la fiesta.

Un torero es un hombre sencillamente ambicioso que descubre en su adolescencia la espantosa verdad de que la fortuna no se consiguen en España sino con riesgo de muerte. Y acepta el emblema del destino y aún lucha con él. Pero en el fondo, es mucho más lúgubre la «cogida y muerte» del estudiante que abandona la Universidad, para dedicar su vida a escribir versos y en dirección contraria la del menesteroso que resuelve estudiar una carrera. Y la del que escribe novelas robándole unas horas al empleo que le da de comer. Y la del hombre que escribe un drama del que se rien sus amigos. Y la del músico que con un poema sinfónico revolucionario, tiene que consignarse a tocar el violín en un «cabaret».

«Cogida y muerte» no significa sino fracaso. El torero lleva a los demás españoles la ventaja de que su único amigo es el toro.

En cuanto a quienes no somos toreros nos pueden producir nuestra «cogida y muerte» nuestros propios semejantes. En resolución el triunfo no es sino el hábito de burlar a nuestros enemigos. Y en fin de cuentas vale más morir como los toreros una tarde inflamada, con el rostro al sol, que en el oculto abismo colgado de sombras a que en nuestra «cogida y muerte» nos empujen nuestros semejantes.

C. R. A.

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA

Amontillado inocente

Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

CRÓNICA DE NEW-YORK

Variedades

¡Oh! el record.

El tipo de aficionados a las estadísticas, se dan en todos los países pero en ninguno con tanta profusión como en éste. Hay que tener bien en cuenta, que la afición se desarrolla con arreglo a los atractivos que para los aficionados, guarde el objeto de su afición. Aquí las cifras que arrojan siempre las estadísticas, son siempre de un valor, sobre su valor real pues demuestran siempre la supremacía del pueblo yanqui, sobre otros pueblos de la tierra.

Aquí los «estadísticos» se clasifican en un lugar determinado, y se ordenan en la unión de cifras que corresponde a determinada actividad. Últimamente, se ha lanzado a

la publicidad la cifra de muertos y heridos en accidentes, acaecidos durante la celebración de fiestas conmemorativas, llevándose la faja de «campeón» el día de la Independencia de los Estados Unidos; en el transcurso de estas fiestas, se elevó a doscientos el número de muertos. Tal cifra un poco abrumadora, se da y se lee, sin intranquilidad de ninguna especie, y solamente se admira la precisión de datos facilitados para comprobación de los hechos. Se han bido otro record. No creemos que en Europa, se pretenda arrebatarse esta gloria a Norteamérica. Aquí le damos más importancia a esos asuntos de la vida y la muerte, y todos procuramos quedar clasificados en último lugar.

POLITICA NAVAL

Conf. a)

se hace más patente el fracaso de la Confederación Naval de Londres. En el Senado, por un senador demócrata se ha presentado una denuncia sobre el Tratado Naval, el que acusa de haber suscitado enconos, entre las naciones que acudían a la Conferencia.

Verdaderamente, no puede dudarse de que ha sido el fracaso más rotundo y de que en este asunto, ha quedado bien patente las distintas naciones no están dispuestas a observar continuamente, esa actitud bondadosa, sino que a medida que sus fuerzas se recobran de los daños sufridos en la última guerra, se encuentra más dispuestas a contestar en forma violenta al menor motivo. El desarme naval, no es un hecho, como no será un hecho el compromiso de sostener la paz por todos los medios entre los distintos pueblos. En los primeros años que han seguido a la gran Catastrofe, se ha hablado demasiado de paz. Pero ha sido porque todos se sentían imposibili-

tados para la guerra. La seguridad que daban de que nada había de pasar, significaba lo mismo, que si un ser feto de brazos, nos hubiese asegurado que no emplearía estos para hacernos ningún mal, preciso que así fuese.

Hoy ya se ven las cosas de distinta manera. De las hondas heridas, solo quedan unas ligeras señales, y el honor es más susceptible. Y es que hasta que no sentimos fuerte, moral o materialmente no somos valientes, ni juzgamos ofensivo nada y si lo juzgamos, procuramos quedar discretamente en el mejor lugar posible.

El Senador yanqui, se escandaliza de que al tratar de la paz, y el desarme, se haya podido llevar a una guerra de dos naciones. Esto ha sido, nada más, por que el momento no ha sido propicio. Unos años antes, la Conferencia hubiera obtenido los resultados. Pero ahora...

Sabino de Madariaga

que se los bebe y ahorran su caudal con tan triste avaricia que en los declives con los que la tierra procura a las aguas, la momentánea violencia de la corriente, levanta polvo...

Pues no obstante su humildad, abogan estos ríos a la gente como ya queda dicho. La historia de estos accidentes recuerdan la de esos crimenes que suelen cometer en los pueblos los hombres más infelices y peor dotados. Son tan insignificantes que ni la insignificancia de los demás les sirve para desvanecer la propia. Principian queriendo vivir inadvertidos y acaban siendo el hombre sobre el que todo un pueblo deja caer la amargura de sus malos instintos. Un domingo un mozo no le deja bailar por que no le da la gana. Y todo el pueblo ríe. Otro le azuzan un perro. Y el pueblo ríe que ríe. Hasta que al cabo, la víctima de todos, sin saber porqué, da una cuchillada a cualquiera de sus verdugos. Y el pueblo deja de reír para mucho tiempo.

Y eso es lo que les pasa a los madrileños con el Manzanares que no aguanta bromas de los hombres en el verano.

.. Pues sí; Malleu el domador de leones ha muerto ayer. Y ha muerto en Valladolid que es la tierra donde yo he nacido y como toda la castellana particularmente propicia a la serenidad en que nos cumple envolvernos en nuestro ocaso.

Ahora bien, este domador de leones, no halló esa serenidad en parte alguna, ni aún para morir. Mientras su buen destino le hizo posible la convivencia con los animales tradicionalmente feroces, fué Malleu un hombre dichoso. Su fama se extendió por todas partes. Buscábanle los circos porque el buen público que los frecuenta acudió siempre a temblar bajo la emoción de aquellos diálogos terribles que sostenían el látigo de Malleu y sus leones. Pero por causas que nos son desconocidas y que en realidad no nos importan, Malleu se separó de sus fieras y puso fin a su ampulosa vida de domador. O lo que es lo mismo hubo de renunciar a la lucha con los leones para emprender la lucha con el hombre.

Pero ¡ay! que esta otra es más cruel, más arriesgada y más difícil. El domador bajo cuyo látigo se sentía el león un irremediable impulso hacia la obediencia, fué a su vez reducido por el hombre. Malleu ignoraba por su mal que los malos instintos, la insubordinación y el placer han cambiado de especie. Ahora y aún hace ya mucho tiempo, es la humana la que es difícil de someter. Parece ser que los leones se han dulcificado a tal punto que ya se valorizan en muy poco en su vieja calidad de peligrosos artistas de circo. Un león, siempre se ha pagado más que un hombre. Pero ahora ya no hay quien dé por un magnífico ejemplar del Cabo más de mil quinientas pesetas si algún hemos tenido ocasión de leer hace muy pocos días.

Pero los hombres!... A los hombres les ha devuelto su primitiva fiereza la civilización. La lucha actual por la vida hace necesario el acometerse los unos a los otros. El clásico *homo hominis lupus* adquiere cada día más realidad. Precisamente ahora Georges Le Frovre el gran periodista francés está descubriendo los cables de los hombres y sus malos deseos a otros hombres en un amplio re-

portaje que publica «La Journal» bajo la dominación de «En la selva de París». Con lo que quiere decir que los hombres tan infelices como Malleu, incapaces de domar si no fieras, no pueden en nuestros días situarse en el mundo de manera no ya ventajosa, pero ni siquiera estabilizada.

Como todos los vencidos no pudo hallar descanso y ventura definitiva sino en la muerte. Fiado en quien como él venció a las fieras o las hizo comprensivas que todo es uno mismo, podía resistir y es terizter todos los zarzapos del mundo, estableciere primero en un rifa de feria y fundó más tarde un teatro guinól. Pero en ambos momentos nesteres sufrieron acometidas más terribles que las que hubo de aprender a burlar las fieras. Finalmente acabe cesacumbir en la última de sus exhibiciones de un modo trágico que es como corresponde al heroísmo de su historia: bajo las zarzapos de cartón de los indomables muñecos de un teatrillo de polichenelas.

Ceferino R. Avcilla

Cándido D Aparicio
ESCUULTOR MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos Valverde 6. - MADRID

Por esos mundos

La catástrofe de Italia

El pésame del Rey de España

Don Alfonso, al enterarse de la catástrofe producida en Italia por un terremoto, ha cursado un sentido y expresivo telegrama en su nombre y en el de la Reina, testimoniando su condolencia al Soberano italiano.

El sentimiento francés

París — El embajador de Francia en el Quirinal ha sido encargado de transmitir al Gobierno italiano los sentimientos de simpatía del Gobierno francés con motivo de los terremotos de la Italia meridional.

Pesame de los gobiernos británico y alemán

Londres. — El primer ministro, Sr. Macdonald, ha enviado a Mussolini el siguiente telegrama: «Le ruego acepte esta expresión de mi sentimiento y de mi simpatía personal hacia usted y hacia su pueblo y particularmente a los que han sufrido a causa del terremoto».

Además de este telegrama, que tiene carácter particular, se ha enviado otro en nombre del Gobierno británico, transmitido por el ministro de Negocios Extranjeros, que dice así: «El Gobierno de Su Majestad ha sabido con vivo dolor las noticias del terremoto que aflige al pueblo italiano y desea expresar su pésame al Gobierno de Italia y al pueblo italiano y ruega que la expresión de este sentimiento sea transmitida a las familias de las víctimas de esta terrible calamidad».

Berlín. — El ministro de Negocios Extranjeros, Curtius, ha enviado una carta al embajador de Italia expresando el pésame del Gobierno alemán con motivo de los terribles efectos de los terremotos en la parte meridional de la península itálica.

Una nota

Roma. — Según la nota publicada por el subsecretario de Obras

Públicas de Roma, el balance de víctimas es el siguiente:

Provincia de Avellino: muertos 1.392; heridos 2.072; localidades dañadas 30.

Provincia de Benevento; muertos 129; heridos 87; localidades dañadas 21.

Provincia de Foggia: muertos, 129; heridos, 1.557; localidades dañadas, 13.

Provincia de Potenza: muertos, 131; heridos, 535; localidades dañadas 19.

Provincia de Napoli: muertos, 2 heridos 13; localidades dañadas, 8.

Provincia de Salerno: muertos 2. Han resultado dañadas algunas casas singularmente en Canosa.

Provincia de Campo Bajo. Solamente en alguna localidad han resultado algunas casas perjudicadas.

Las localidades más perjudicadas son: Ariano, Aquilona, Montecalvo, Tisa, Cona, Lacedonia, Viulanoua, Batista y Acadia.

González Byass y Compañía

JEREZ DE LA FRONTERA

Vinos de Jerez Vinos de Oporto
Marzanilla de Sanlúcar
Cofac Jerezano

NOTICIAS

Los panaderos

Hoy estuvieron en la Alcaldía los industriales panaderos, con el fin de dar cuenta al Sr. Alcalde del alza en el precio de la harina (a precio de tasa).

Con este motivo — dicen — nada más justo que elevar el precio del pan a la cantidad a que se vendía anteriormente.

Viajes

Han llegado: De Madrid para Soria, nuestro querido compañero Juan Lagayma cuyos escritos aparecen en nuestro periódico con la firma de Juan de Garray. De Burgos, y para asistir a la boda que señalamos en otro lugar, el joven y distinguido jefe de la estación de dicha ciudad, (S. M. D. Antonio Antón y su bondadosa esposa.

Boda

Esta mañana ha contraído matrimonial enlace la simpática señorita Antonia Rubio, de conocida familia soriana, con el inteligente jefe de la estación de Salas de los Infantes, amigo nuestro, D. Avelino C Esteban.

Actuó en la ceremonia nupcial el virtuoso párroco de Herreros D. Teógenes Ortega.

Asistieron numerosos invitados que fueron obsequiados después del enlace, muy espléndidamente. Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

D. Antonio Ruiz

Nuestro querido amigo D. Antonio Ruiz, condecorado abogado soriano que desempeñaba en Murcia el cargo de vicesecretario de aquella Audiencia ha sido nombrado recientemente, para el cargo de Secretario de la Audiencia de Logroño.

Felicítamos cariñosamente, por su ausencia, al distinguido paisano

Ha muerto Pedro Montes

El valiente y pundoroso novillero Pedro Montes conocido en Soria por su actuación durante la novillada de los ferroviarios, ha muerto víctima de una cornada, en la plaza de Escalona (Toledo).

La afición lamenta muy de veras esta desgracia, y que el desventurado diestro, además de ser inteligente, demostraba en cuantas corridas tomaba parte un valor que parisi quisieran mucgos de sus compañeros que figuran como «ases» en su profesión.

¿Riquísimo Café Expres?

Gran Bar Raglero. — Restaurant

Raglero. — Soria.

Automóviles de alquiler
Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus
Siempre precios económicos.
Gabriel Liso
Numancia, 2. — SORIA Teléfono, 122
Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

Los mil y un días
El hombre que se ahoga en el Manzanares.
El domador de leones y las fieras que le han matado.

Días pasados se ahogó un hombre en el río ilusorio al que denominamos Manzanares. Este señor, como buen madrileño, era de Avila. (Ya hemos convenido en que ningún madrileño tradicionalmente en Madrid. Y en que «madrileño tradicional», es el hombre que cumple rigurosamente con los deberes de su condición, tales como beber agua de cebada durante el verano; asistir a las verbenas, quitarse la americana en el tendido de la plaza de toros y aun sucumbir en alguna catástrofe representativa. Los madrileños realmente puros tienen la obligación de ser supervivientes del incendio del teatro de Novedades).

Pues bien, este madrileño que se acaba de ahogar en el Manzanares como el que de seguro se ahogará dentro de unos días en el Jarama, son gentes que cumplen la dolorosa obligación de suministrar al madrileñismo, los ahogados que han menester durante los meses de Julio y Agosto para no desequilibrar las efemérides tradicionales. Tales ahogados se producen en Madrid durante este tiempo, con la misma contundente regularidad que con los nadadores y nadadoras de más posibilidades aúfibus entre todos los del mundo atraviesan a pié el Canal de la Mancha. Pero esta misma coincidencia es un nuevo testimonio de nuestra superioridad en todos los órdenes. En cuanto a este es de notar que los nadadores que aquí se alude han menester de mu-

chos meses de entrenamiento y aún así suele ocurrir que por ser su determinación más caudalosa que sus posibilidades, no ponen fin y remate al intento y han de ser extraídos del agua para sustraerlos a una muerte posible. En cambio en los que se ahogan en Madrid y en las provincia, no han menester de preparación alguna, y generalmente no fracasan.

En todo caso, el ahogarse en ríos de caudal tan precario y tan anémico como los dos que aquí se declaran constituye un testimonio nuevo de nuestra vieja tendencia o inclinación a lo minúsculo. Es francamente inverosímil que en los ríos donde se pescan peces con tanta dificultad por que están tan poco habitados como las llanuras se pesquen cadáveres de hombres con tan relativa frecuencia. Y ello en el verano, es decir, cuando ya en bajo la esclavitud de la tierra

REUMATICOS-ARTRITICOS
Baños termales radiactivos
ARNEDILLO (Logroño)
Automóvil diario desde Soria

Timoteo Ballesteros
SASTRE
Platerías, 14. — VALLADOLID
Uniformes militares. — Sastre de señora y caballero

Débiles

tomad el
acreditado

Elíxir Callol

rápido
científico
agradable
que da Vida y Juventud

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

**GRAN
BAR
RESTAURANT**

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito caté exprés; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Anís Las Cadenas. Anís Favorito. Anís del Mono. Anisete Díaz. Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50

La casa
de los licores
de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

Pedid siempre

ANIS

PICUEZO

ANISADO DE CATEGORIA

Entre las distintas marcas de Anisados de la Rioja, presentados en la Exposición de Barcelona, ANIS PICUEZO, ha ganado la medalla de Oro por la bondad de su producto

Victor de Blas
QUEL (Rioja)



LA PRIMERA MARCA: **MARTINI & ROSSI.**

Nueva ferretería
LA MEJOR PARA ECONOMIA Y CALIDAD

**La
Llave**

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo Canalejas, núm. 3.—SORIA

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño
Rivadavia, 96.—LUJAN, J. C. O.
Unico representante

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.—jadraque.

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78 Plaza de Abastos, cajón núm. 11

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,

Cemento, Yiso

Teja y Ladrillo

Se sirve a domicilio

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

Domingo Modrego

Tejera 32 SORIA Teléfono 41

Sucursal en Calatayud

Frente a la estación de N. Z. A.

Teléfono núm 39.

Anís de la Española

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porquequita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, aparecen con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

LA CERVECERA DEL NORTE (S. A.) BILBAO

PRESENTA al inteligente público soriano su famosa

Cerveza Munich PILSEN

(NEGRA)

De exquisito paladar y

Clase selecta

Probándola una sola vez será usted el mejor propagandista

Representante exclusivo, con Depósito, para Soria y su provincia

MARCELO REGLERO

— SORIA —

TALLERES TIPOGRAFICOS DE

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: **REGLERO.-SORIA**

Confección de toda clase de impresos comerciales

Impresos comerciales a varias tintas

Esquelas de funeral Libros Recordatorios

Tarjetería Folletos Etc. Etc.

Siempre precios equitativos

El automóvil :

universal :

Neumáticos

Teléfono n.º 77

FORD

Macizos

Taller de reparaciones

Gonzalo Ruiz

Agencia :

autorizada :

Accesorios

SORIA